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          ESTADO DO MARANHA O 

            PREFEITURA MUNICIPAL DE CANTANHEDE – MA 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: TARDE 

 

TÉCNICO MUNICIPAL 

JURÍDICO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CANTANHEDE-MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas.  

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 14h e término às 17h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.cantanhede2015@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – JURÍDICO 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – JURÍDICO 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 

 

INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o 

número correspondente na Folha de Respostas. 
 

AS QUESTÕES 1 A 7  ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

TEXTO 

 

O trabalho no novo paradigma 

 

Certamente o mundo do trabalho não será mais o mesmo no que diz respeito ao emprego. 1 

A nova concepção de empresa, a possibilidade de realização de trabalho fora das empresas e dos 2 

escritórios, o lar como local de trabalho e a necessidade de polivalência e flexibilidade do trabalhador, 3 

tudo isso vem trazendo uma verdadeira reviravolta no campo do trabalho, do   direito  e  das  relações  4 

entre  patrões  e empregados. O que vai contar cada vez mais é a capacidade do indivíduo, o seu tirocínio, 5 

o seu conhecimento. As "profissões de tamanho único" deverão perder espaço para uma educação mais 6 

abrangente, conduzindo o trabalhador para a polivalência e para a flexibilidade de atuação. 7 

As transformações têm sido tão extensas que na literatura já se fala de um novo paradigma 8 

ou modelo para o mundo do trabalho, rompendo definitivamente com o que se mantinha até aqui. Como 9 

ele vem também de aspectos ligados ao consumo, aos tipos de produto, à tecnologia e às formas de 10 

organização e gestão de empresas, é interessante colocar todos esses aspectos em conjunto,  para 11 

verificar, sinteticamente, o que significaram em termos de características do trabalho e requisitos de 12 

qualificação.13 

14 
MACEDO, Roberto. In: Seu Diploma, sua prancha: como escolher a profissão e surfar no mercado 

de trabalho. 3. ed. São Paulo: Saraiva, 2014. p. 139. 

 

 

 

01) A partir do título, o texto aponta para    

  

(A) uma   mão-de-obra   desvinculada   da   

relação capital x trabalho. 

(B) a socialização do trabalho, o que dará 

oportunidade para os mais carentes.  

(C) a flexibilização do mercado, com maior 

capacidade de absorção de mão-de-obra. 

(D) um trabalhador com um perfil menos 

convencional e com mais capacidade de 

flexibilização. 

02) A expressão "profissões de tamanho único" 

(L.6), no texto, refere-se à existência de 

profissionais 

 

(A) versáteis. 

(B) especializados. 

(C) despreparados. 

(D) bem sucedidos. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – JURÍDICO 

03) Tem procedência no texto a afirmação: 

 

(A) O desemprego aumenta no mundo. 

(B) Os conflitos, no campo do trabalho, são coisas 

do passado. 

(C) O processo de educação tornou-se mais 

amplo. 

(D) As empresas automatizam-se num processo 

acelerado. 

 

 

04) A expressão "tudo isso" (L.4), como marcador 

da coesão textual, tem função equivalente a 

 

(A) Todos esses aspectos" (L.11). 

(B) "o mesmo" (L.1). 

(C) "como local de trabalho" (L.3). 

(D) "cada vez mais" (L.5).  

 

 

 

 

 

 

 

05) A oração "que na literatura já se fala de um 

novo paradigma ou modelo para o mundo do 

trabalho" (L.9/10), em relação à declaração 

principal do período, exprime 

 

(A) causa. 

(B) finalidade. 

(C) conclusão. 

(D) consequência. 

 

06) O vocábulo "ele" (L.10)  refere-se a 

 

(A) "espaço" (L.6). 

(B) "trabalhador" (L.7). 

(C) "novo paradigma" (L.8). 

(D) "mundo do trabalho" (L.09). 

 

07) O sinal indicativo de crase,  em “à tecnologia”  

(L.10), está relacionado à exigência do 

vocábulo: 

 

(A) “vem” (L.10) 

(B) “ligados” (L.10) 

(C) “aspectos” (L.10) 

(D) “consumo” (L.10) 

 

 

 

AS QUESTÃO 8 A 10 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

TEXTO 

 

Hoje, apesar da inflação relativamente  baixa, continuamos tendo     problemas     muito     1 

sérios.     Na macroeconomia, o crescimento é muito baixo e o país vem apenas expandindo o seu  2 

produto total, acompanhando o crescimento da população e, assim, vem crescendo na sua massa ou no 3 

seu tamanho, mas não vem crescendo em eficiência ou na densidade dessa massa. A cada ano, a 4 

população cresce em  mais de 2 milhões de pessoas, mas, na sua média, ela é muito pobre. Por trás da 5 

falta de crescimento do PIB, está a fraca taxa de investimentos, tanto públicos como privados. Aqueles, 6 

decorrentes da própria crise que o  setor público enfrenta e estes últimos, desestimulados pelas   7 

incertezas ligadas a problemas ainda por resolver, particularmente na esfera desse mesmo setor público. 8 

Teme-se que este bagunce de novo a economia, não permita a sua    recuperação   em   caráter  definitivo   9 

e prejudique o rendimento dos investimentos privados. 10 

 

MACEDO, Roberto. Op. cit, p. 151-2. 
 

 

 

 



08) Os chamados "problemas muito sérios" 

(L.1/2) a que o texto se refere   são 

decorrentes 

 

(A) da existência de um desequilíbrio entre 

crescimento econômico e distribuição de 

renda. 

(B) do fato de haver uma mão-de-obra de baixa 
qualidade e pouco interesse de qualificá-la. 

(C) de um crescimento demográfico proporcional 

ao crescimento da eficiência de sua economia 
global. 

(D) do descompasso entre os investimentos 
públicos e os privados no setor produtivo do 
país. 

 

 

09) Para o autor, o não-crescimento do PIB do 
país está 

 
(A) atrelado à dependência de um monitoramento 

público de baixa qualificação técnica. 
(B) vinculado ao problema da inflação baixa, num 

país de economia com uma cultura 
inflacionária. 

(C) ligado à insuficiência de aplicação de capitais 
provenientes de setores públicos e privados 
em face de atritos internos no governo. 

(D) relacionado diretamente ao impasse existente 
entre governo e empresários em face de uma 

crise de credibilidade destes naquele. 
 

 
10) A ideia expressa pelo termo transcrito está 

correta em 
 

(A) "muito" [L.1) - quantidade. 
(B) "assim" (L.3) - tempo. 
(C) "ainda" (L.8) - concessão. 
(D) "de novo" (L.9) - reiteração. 

 

 

 

MATEMÁTICA – QUESTÕES DE 11 A 15 
 

11) Seja A =√2√2
2

 e B= 3√2 então: 

 

(A) A = √16
6

 

(B) B = √6 

(C)  A= √2
4

 

(D) 2√2
4

 

 

12) A raíz quadrada de 0,09% é: 

 

(A)  0,3% 

(B)  0,03% 

(C)  3% 

(D) 30% 

13) Seja 2𝑘 + 2−𝑘 = 4 então 4𝑘 + 4−𝑘 é: 

 

(A) 8 

(B) 14 

(C) 16 

(D) 64 

 

14) Sendo o conjunto U = ℕ, as raízes de 

equação: 𝑥2 + 25 = 0 terá como conjunto 

verdade: 

 

(A) Ø 

(B) -5 ou 5 

(C) 5 

(D) -5 

 

15)  A dízima periódica 0,0999̅ corresponde a: 

 

(A) 1 

(B) 
9

90
 

(C) 
9

900
 

(D) 0,001 

 

 

INFORMÁTICA BÁSICA  - QUESTÕES DE 16 A 20 
 

 

 

16) É uma memória de altíssima velocidade de 

acesso controlada e gerida pelo hardware e 

busca acelerar o processo de busca de 

informações na memória, está localizado entre 

o processador e a memória principal, o tipo de 

memória especificado é: 

 

(A) RAM 

(B) Auxiliar 

(C) Cache 

(D) Auxiliar-Backup 

 

17) A UCP pode ser dividida em duas categorias 

funcionais, as quais podem ser chamadas de 

unidade. Assinale a alternativa correta dessas 

duas unidades da UCP: 

 

(A) Unidade Funcional de Armazenamento e 

Unidade Funcional de Processamento. 

(B) Unidade Funcional de Processamento e 

Unidade Funcional de Controle. 

(C) Unidade Funcional de Instrução Lógica e 

Unidade Funcional de Processamento. 

(D) Unidade Funcional de Controle e Unidade 

Funcional de Armazenamento. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – JURÍDICO 

18) Analise as afirmativas abaixo sobre o sistema 

Linux: 
 

I- Linux é case sensitive, ou seja, letras 

maiúsculas serão diferentes de letras 

minúsculas para arquivos e diretórios. 

II- O Ext2 e o ReiserFS são sistemas de arquivos 

Linux. 

III- O comando de rede no ambiente Linux MTR 

lista as portas de sistemas remotos/locais 

atrás de portas aberta. 
 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

(C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

 

19) No programa de navegação Internet Explorer 

11, a opção Exibir Downloads está 

localizado na guia: 
 

(A) Arquivo. 

(B) Editar. 

(C) Exibir. 

(D) Ferramentas. 

 

20) No MS Word 2013, o grupo Edição (Localizar, 

Substituir e Selecionar), está localizado na 

guia: 
 

(A) Inserir. 

(B) Referências. 

(C) Exibição. 

(D) Página Inicial. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21) Sobre Mandado de Segurança, assinale a 

alternativa correta: 

 

(A) O titular de direito líquido e certo decorrente 

de direito, em condições idênticas, de terceiro 

poderá impetrar mandado de segurança a 

favor do direito originário, se o seu titular não 

o fizer, no prazo de 30 (trinta) dias, quando 

notificado judicialmente.  

(B) O pedido de mandado de segurança poderá 

ser renovado dentro do prazo decadencial, 

mesmo que a decisão denegatória haja 

apreciado o mérito.  

(C) Não se concederá mandado de segurança 

quando se tratar de decisão judicial da qual 

caiba recurso com efeito devolutivo. 

(D) O direito de requerer mandado de segurança 

extinguir-se-á decorridos 120 (cento e vinte) 

dias, contados da realização do ato 

impugnado.  

22) Tendo como base o entendimento do Supremo 

Tribunal Federal acerca do mandado de 

segurança, assinale a alternativa incorreta: 

 

(A) Concessão de mandado de segurança não 

produz efeitos patrimoniais em   relação   a   

período   pretérito,  os  quais  devem  ser  

reclamados administrativamente ou pela via 

judicial própria.  

(B) Denegado o mandado de segurança pela 

sentença, ou no julgamento do agravo,  dela 

interposto, fica sem efeito a liminar 

concedida, sendo que a decisão contrária 

perde seus efeitos ex nunc.  

(C) Decisão  denegatória  de  mandado de 

segurança, não fazendo coisa julgada contra o 

impetrante, não impede o uso da ação 

própria.  

(D) Não cabe mandado de segurança contra lei 

em tese. 

 

23) Sobre a ação popular, marque a alternativa 

incorreta: 

 

(A) A ação prescreve em 5 (cinco) anos.  

(B) Somente nos casos em que o interesse 

público, devidamente justificado, impuser 

sigilo, poderá ser negada certidão ou 

informação.  

(C) Para efeitos da lei, somente consideram-se 

patrimônio público os bens e direitos de valor 

econômico.  

(D) A prova da cidadania, para ingresso em juízo, 

será feita com o título eleitoral, ou com 

documento que a ele corresponda. 

 

24) Conceder-se-á habeas data: 

 

(A) Para assegurar o conhecimento de 

informações relativas à pessoas públicas, 

constantes de registro ou banco de dados de 

entidades governamentais ou de caráter 

público; 

(B) Para a ratificação de dados, quando não se 

prefira fazê-lo por processo sigiloso, judicial 

ou administrativo; 

(C) Para a anotação nos assentamentos do 

interessado, de contestação ou explicação 

sobre dado verdadeiro mas justificável e que 

esteja sob pendência judicial ou amigável.  

(D) Para acesso a informações classificadas como 

sigilosas por autoridades coatoras.  
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – JURÍDICO 

25) Qual das características abaixo não se aplica a 

Constituição Federal de 1988? 

 

(A) Promulgada.  

(B) Rígida.  

(C) Formal.   

(D) Sintética. 

 

26) Não será objeto de deliberação a proposta de 

emenda tendente a abolir: 

 

(A) O presidencialismo. 

(B) O voto direto, secreto, universal e periódico. 

(C) A separação dos Poderes. 

(D) Os direitos e garantias individuais. 

 

27) Ainda sobre emendas constitucionais, assinale 

a alternativa correta: 

 

(A) A Constituição poderá ser emendada mediante 

proposta de um terço, no mínimo, dos 

membros da Câmara dos Deputados e do 

Senado Federal.  

(B) A matéria constante de proposta de emenda 

rejeitada ou havida por prejudicada pode ser 

objeto de nova proposta na mesma sessão 

legislativa. 

(C) A Constituição poderá ser emendada mediante 

proposta de mais da metade das Assembleias 

Legislativas das unidades da Federação, 

manifestando-se, cada uma delas, pela 

maioria qualificada de seus membros. 

(D) A proposta será discutida e votada em cada 

Casa do Congresso Nacional, em dois turnos, 

considerando-se aprovada se obtiver, em 

ambos, três quintos dos votos dos respectivos 

membros. 

 

28) Na Constituição Federal de 1988, é 

reconhecida a instituição do júri, com a 

organização que lhe der a lei, assegurados, 

exceto: 
 

(A) A plenitude de defesa. 

(B) O sigilo das votações. 

(C) A publicidade dos veredictos. 

(D) A competência para o julgamento dos crimes 

dolosos contra a vida. 

 

29) Segundo a Constituição são gratuitas ou 

isentas de custas judiciais as seguintes ações, 

exceto:  
 

(A) Mandado de Segurança.  

(B) Habeas Corpus.  

(C) Habeas Data.  

(D) Ação Popular, salvo comprovada má-fé. 

30) De acordo com a Constituição do Estado do 

Maranhão: 

 

(A) As patentes dos oficiais da Policia Civil e do 

Corpo de Bombeiros Militares são conferidas 

pelo Governador do Estado.  

(B) O militar, mesmo na reserva, não pode estar 

filiado a partido político.  

(C) O oficial  condenado  pela  justiça  comum  ou  

militar  a  pena  privativa  de liberdade  

superior  a  dois  anos,  por  sentença  

transitada em julgado, será submetido ao 

julgamento de órgão competente, em tempo 

de paz, ou de tribunal especial, em tempos de 

guerra.  

(D) A sindicalização e a greve devem se dar 

estritamente nos termos de lei complementar. 

 

31) De acordo com a Constituição do Estado do 

Maranhão, é de competência exclusiva da 

Assembleia Legislativa: 

 

(A) Proceder a tomada de contas do Governador 

do Estado, a qualquer tempo.  

(B) Fixar, em cada exercício financeiro, a 

remuneração do Governador e do Vice-

Governador  do  Estado  e  dos  Secretários  

de  Estado  ou  ocupante  de  cargo  

equivalente, observado o disposto na 

Constituição Federal.  

(C) Escolher todos os membros do Tribunal de 

Contas do Estado.  

(D) Julgar, mês a mês, as contas do Governador 

do Estado. 

 

32) Nos termos da Carta Maior do Estado do 

Maranhão, o Deputado: 

 

(A) É inviolável por suas opiniões, palavras e 

votos, desde o registro da chapa eleitoral para 

o cargo ao qual concorre. 

(B) Não poderá desde a expedição do diploma, ser 

titular de mais de um cargo ou mandato 

público efetivo.  

(C) É obrigado a testemunhar sobre informações 

recebidas em razão do exercício do mandato.  

(D) Será submetido ao julgamento perante o 

Tribunal de Justiça.  
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE CANTANHEDE-MA 

CARGO: TÉCNICO MUNICIPAL – JURÍDICO 

33) De acordo com a Lei nº 8.429/92, assinale a 

alternativa incorreta: 
 

(A) As disposições desta lei são aplicáveis, no que 

couber, àquele que, mesmo não sendo agente 

público, induza ou concorra para a prática do 

ato de improbidade ou dele se beneficie sob 

qualquer forma direta ou indireta. 

(B) Será punido com a pena de demissão, a bem 

do serviço público, sem prejuízo de outras 

sanções cabíveis, o agente público que se 

recusar a prestar declaração dos bens, dentro 

do prazo determinado, ou que a prestar falsa.  

(C) O sucessor daquele que causar lesão ao 

patrimônio público ou se enriquecer 

ilicitamente está sujeito às cominações desta 

lei até o limite do valor da herança. 

(D) As ações destinadas a levar a efeitos as 

sanções previstas nesta lei podem ser 

propostas até três anos após o término do 

exercício de mandato, de cargo em comissão 

ou de função de confiança.    

  

34) Assinale a alternativa correta sobre a 

falsificação de documento público: 
 

(A) Se o agente é funcionário público, e comete o 

crime prevalecendo-se do cargo, aumenta-se 

a pena da terça parte.  

(B) Falsificar, no todo ou em parte, documento 

público, ou alterar documento público 

verdadeiro é crime apenado com detenção de 

dois a seis anos, e multa. 

(C) Para os efeitos penais, equiparam-se a 

documento público o emanado de entidade 

paraestatal, o título ao portador ou 

transmissível por endosso, as ações de 

sociedade comercial, os livros mercantis e o 

testamento particular. 

(D) É apenado com redução de um a dois terços 

quem insere ou faz inserir na folha de 

pagamento ou em documento de informações 

que seja destinado a fazer prova perante a 

previdência social, pessoa que não possua a 

qualidade de segurado obrigatório. 

 

35) Para efeitos penais, quem é considerado 

funcionário público? 

 

(A) Quem, embora transitoriamente ou sem 

remuneração, exerce cargo, emprego ou 

função pública. Equipara-se a funcionário 

público quem exerce cargo, emprego ou 

função em entidade paraestatal, e quem 

trabalha para empresa prestadora de serviço 

contratada ou conveniada para a execução de 

atividade típica da Administração Pública.  

(B) Quem, embora transitoriamente ou sem 

remuneração, exerce cargo, emprego ou 

função pública. Entretanto, não se equipara 

nessa definição quem exerce cargo, emprego 

ou função em entidade paraestatal, e quem 

trabalha para empresa prestadora de serviço 

contratada ou conveniada para a execução de 

atividade típica da Administração Pública.   

(C) Quem, permanentemente e de forma 

remunerada, exerce cargo, emprego ou 

função pública. Equipara-se a funcionário 

público quem exerce cargo, emprego ou 

função em entidade paraestatal, e quem 

trabalha para empresa prestadora de serviço 

contratada ou conveniada para a execução de 

atividade típica da Administração Pública.  

(D) Quem, permanentemente e de forma 

remunerada, exerce cargo, emprego ou 

função pública. Entretanto, não se equipara 

nessa definição quem exerce cargo, emprego 

ou função em entidade paraestatal, e quem 

trabalha para empresa prestadora de serviço 

contratada ou conveniada para a execução de 

atividade típica da Administração Pública.  

 

36) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse 

privado perante a administração pública, 

valendo-se da qualidade de funcionário é 

crime de: 

 

(A) Prevaricação.  

(B) Advocacia administrativa.  

(C) Peculato.   

(D) Exercício funcional ilegalmente antecipado. 

 

37) Pelos ditames do Decreto-lei nº 200/67, 

assinale a alternativa correta: 

 

(A) Autarquia é o serviço autônomo, criado por 

lei, com personalidade jurídica, patrimônio e 

receita próprios, para executar atividades 

atípicas da Administração Pública, que 

requeiram, para seu melhor funcionamento, 

gestão administrativa e financeira 

centralizada. 

(B) Empresa Pública é a entidade dotada de 

personalidade jurídica de direito público, com 

patrimônio próprio e capital exclusivo da 

União, criado por lei para a exploração de 

atividade econômica que o Governo seja 

levado a exercer por força de contingência ou 

de conveniência administrativa podendo 

revestir-se de qualquer das formas admitidas 

em direito.  
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(C) Sociedade de Economia Mista é a entidade 

dotada de personalidade jurídica de direito 

privado, criada por lei para a exploração de 

atividade econômica, sob a forma de 

sociedade anônima, cujas ações com direito a 

voto pertençam em sua maioria à União ou a 

entidade da Administração Indireta. 

(D) Fundação Pública é a entidade dotada de 

personalidade jurídica de direito público, sem 

fins lucrativos, criada em virtude de 

autorização legislativa, para o 

desenvolvimento de atividades que não 

exijam execução por órgãos ou entidades de 

direito público, com autonomia administrativa, 

patrimônio próprio gerido pelos respectivos 

órgãos de direção, e funcionamento custeado 

por recursos da União e de outras fontes.  

 

38) Qual das seguintes alternativas não apresenta 

um princípio fundamental para as atividades 

da Administração Federal, de acordo com o 

que dispõe o Decreto-lei nº 200/67? 

 

(A) Controle.   

(B) Coordenação.  

(C) Centralização.  

(D) Planejamento. 

 

39) Sobre os impostos municipais, assinale a 

alternativa incorreta: 

 

(A) São eles: o IPTU, o ITBI e ISS.  

(B) O IPTU pode ter alíquotas diferentes de 

acordo com a localização e o uso do imóvel.  

(C) O ITBI não incide sobre a transmissão de bens 

ou direitos incorporados ao patrimônio de 

pessoa jurídica em realização de capital, nem 

sobre a transmissão de bens ou direitos 

decorrente de fusão, incorporação, cisão ou 

extinção de pessoa jurídica, salvo se, nesses 

casos, a atividade preponderante do 

adquirente for a compra e venda desses bens 

ou direitos, locação de bens imóveis ou 

arrendamento mercantil. 

(D) Cabe à lei ordinária municipal definir as 

hipóteses de incidência do ISS sobre 

exportações de serviços para o exterior. 

 

 

 

 

 

 

 

 

40) Qual das alternativas não é considerada para 

o cálculo do valor venal de um imóvel? 

 

(A) O tamanho dos cômodos. 

(B) A localização deste terreno na Planta Genérica 

de Valores. 

(C) A sua área construída. 

(D) A sua qualificação, ou seja, o tipo de 

acabamento desta construção. 

 

 

 

 
 


